

Srebrni znaki sindikata vročeni!

23. aprila so se člani občinskega sindikalnega sveta ob prazniku dela - 1. maju zbrali na slavnostni seji. Po priložnostnem govoru predsednika občinske konference SZDL (objavljamo nekaj misli) so 14 posameznikom in 4 osnovnim organizacijam sindikata podelili srebrne znake Zveze sindikatov Slovenije.

Za svoje dolgoletno, požrtvovalno in družbeno aktivno delo so jih prejeli: **Justi Ambrož** iz DO Ilirija-Vedrog, **Vida Erjavec** iz VVO Ljubljana Vič-Rudnik, **Dimitrij Kmetič** iz SZ Metalurški inštitut, **Franc Lipovec** iz Mercator Rožnik TOZD Dolomiti, **Peter Mausar** iz DO Tiskarna Ljubljana, **Albin Metez** iz DO Hoja TOZD Pohištvo Polhov Gradec, **Slavka Nahlik** iz študentskega centra, **Ivan Petan** iz DO Kip, **Vida Petkovič** iz DO Rašica TOZD Konfekcija Horjul, **Mato Radman** iz DO Plutač, **Avugust Rakusa** iz Tobačne tovarne TOZD Proizvodnja cigaret, **Mujro Rizvič** iz SGP Grosuplje TOZD Splošne gradnje, **Vladimir Svete** iz Hoja TOZD Galanterija Podpeč, **Jože Zvašnik** iz DSSS Savske elektrarne; **Osnovna organizacija sindikata Dom srednjih šol**; **Osnovna organizacija Zavoda za varstvo in delovno usposabljanje Dolfke Bošnjanc**; **Osnovna organizacija Elektroinštitut Milan Vidmar** in osnovna organizacija Kemofarmacija.

V kulturnem programu pa so se predstavili pevci moškega pevskega zbora Barje pod vodstvom Mirka Gorinška, program pa je povezovala Irena Škraba prav tako iz KUD Barje.

Niso vsi narodi svobodni, ne morejo vsi ljudje zapeti in se poveseliti. Na svetu je še veliko trpljenja in izkoriščanja. Zato varujmo svojo domovino, varujmo našo svobodo in neodvisnost, krepimo bratstvo in enotnost narodov in narodnosti, krepimo politiko miroljubnega sodelovanja in nevršččnosti.

Čas v katerem živimo, ni lahek, a dejstvo, da smo prav iz najtežjih časov v naši zgodovini vselej izšli še močnejši, še bolj strnjeni in enotni, nas mora spodbuditi k večji aktivnosti, k boljšemu delu in doslednejšemu uresničevanju dolgoročno zastavljenih ciljev. Naše delovanje mora biti usmerjeno v uveljavljanje politike opiranja na lastne moči, k večji odgovornosti in utruvanju zavesti vseh delavcev in delovnih ljudi - samoupravljalcev, da ustvarjajo zase in za prihodnje rodove.

(iz govora Draga Černoša)



Ogled proizvodnih prostorov v proizvodnji cigaret

Srečanje so mnogi izkoristili za obujanje spominov

TOKRAT V TOBAČNI TOVARNI

Sprejem za nosilce partizanske spomenice 1941

Tobačna tovarna je bila 21. aprila gostitelj letošnjega tradicionalnega sprejema za nosilce partizanske spomenice 1941. Sprejema so se udeležili tudi dolgoletni družbenopolitični delavci občine Ljubljana Vič-Rudnik.

V imenu skupščine občine je vabljeni pozdravil predsednik Peter Vrhunc, v nadaljevanju pa je predsednik izvršnega sveta Borut Mišica seznanil goste s trenutnim gospodarskim stanjem v občini. Govoril je predvsem o posledicah sprejetih interventnih zakonov in o novem obračunskem sistemu. Vsem prisotnim je čestital ob prazniku občine in prazniku dela ter povedal, da ni slučajno, da so letos gostitelji tega sprejema delavci Tobačne tovarne, ki je nastarejša tovarna v občini in tovarna z dolgoletno samoupravljalno tradicijo.

Čestitke je v imenu delavcev Tobačne tovarne izrekel tudi generalni direktor Janez Čemažar, ki je prisotne seznanil s poslovanjem delovne organizacije in še posebej izpostavil dobro sodelovanje s

TOZD, ki so organizirani v drugih republikah. Vse prisotne je povabil, da si ogledajo proizvodnjo.

Po ogledu proizvodnje so gostje sedli k večerji. Dobra hrana in lepa pesem iz grl članic ženskega pevskega zbora Brdo - Vrhovci so pripomogli k dobremu vzdušju in sproščnemu pogovoru ter obujanju spominov iz vojnih časov.

Med gosti je bil tudi nosilec partizanske spomenice **Matija Maček**, ki je dejal: »Sprejem spomeničarjev enkrat letno je prijetno srečanje, ki ga izkoristimo za obujanje spominov. Smo gostje v Tobačni tovarni, ki je organizacija z dolgo delavsko tradicijo. Slišali smo da je dobro organizirana, da zadovoljivo posluje, da so tudi osebni dohodki dobri. Spominjam se, da so delavke delale včasih v tej tovarni tudi v treh izmenah, spomnim se številnih dobrih komunistov, ki so delali v tej tovarni. Ker nisem kadilec, se z obstojem take tovarne dolgo nisem strinjal, danes pa mi je v tej družbi prijetno.«

Otvoritev skupnega računskega centra SOZD Kemija

V naši občini posluje članica SOZD Kemija Ilirija-Vedrog, ki zaposluje 900 delavcev. Kljub zaostrenim razmeram s svojimi rezultati stremijo za boljše gospodarjenje in k ambicioznejšim ciljem. Da je res tako, so dokazali z vlaganji in tekočimi rezultati, eden teh pa je tudi skupni računski center na nivoju SOZD Kemija Ilirija-Vedrog - je največji sovlagaatelj, sam center in računalniški sistem IBM 4341 pa je lociran v njihovih prostorih na Tržaški cesti. Slovesna otvoritev je bila 8. maja, le-te pa se je udeležil tudi dr. Boris Frlec, podpredsednik IS Skupščine SRS.

Kaj pomeni ta pridobitev za Ilirijo-Vedrog? O tem smo se pogovarjali z Borisom Mohorovičem, pomočnikom direktorja za področje informatike v Iliriji-Vedrog. V Iliriji-Vedrog so že nekaj časa čutili potrebo po prenovi računalniškega sistema. V preteklosti so pogosto ugotavljali, da nastopajo informacijske vrzeli, ki neposredno vplivajo na samo poslovanje, starejši računalnik pa tudi ni več zmogel sproti in tekoče pokrivati njihovih potreb. Bistveno obeležje, ki ga vidijo so v Iliriji-Vedrog videli tudi vlogo in mesto informatike. Povezovanje in medse-

bojno odvisnost upravljalnega in informacijskega sistema vidijo v ustrezni organiziranosti za doseganje učinkov po delih poslovnega procesa.

Zavedajo se tega, da je računalnik učinkovit le tedaj, če je učinkovita organizacijska struktura in njena sposobnost, da ga izkoristi. Poudarjena vloga informacijskega sistema sloni predvsem na potrebah proizvodnje in prodaje, saj vidijo, da je z uporabo sodobne računalniške tehnologije možno povečati njihove učinke. Veliko dela vidijo ravno na področju masovnega usposabljanja delavcev in izobraževanja za uporabo informacijske tehnologije in širo in informatizacijo poslovnega sistema.

Potreba po nadomestitvi računalniškega sistema v Iliriji-Vedrog je sovpadala s stremljenjem vodstva SOZD Kemija, da združi interese informatike na najvišjem nivoju. Posledice racionalizacije so dokazljive, vendar se istočasno odpira večja organizacijska zahtevnost. Motivacija za sovlaganje v skupni računski center je bil predvsem v racionalizaciji stroškov, glavni poudarek pa posvečajo predvsem kadrom, saj so v kadrovske politiko vložili največ in od nje tudi največ pričakujejo.

BOJAN PRESTOR

Spretnost s praktičnimi koristmi

Bučno, z gromkim aplavzom so pozdravili delavci one sobote v prostorih DO SŽ TOVIL svoje zmagovalce, ko so sprejemali priznanje iz rok odgovorne predstavnika. Dva dni, 17. in 18. aprila, so preizkusili najboljši kovinarski delavci v neposredni konkurenci svoje tehnično znanje in spretnosti - med strojniki, rezkalniki, varilniki, aparatisti in kdove kakšnimi drugimi stroji in instrumenti se vse, v zraku, kjer je bilo po strojnem olju in elektroдах, pa vendar do kraja nepopustljivi v dirki s časom in kakovostjo izdelka. Razdeljeni po strokah (disciplinah), so se tekmovalci pomerili v različnih delovnih organizacijah: varilci v Avtomontazi TOZD TGN, ključavničarji v šolskih delavnicah tehničnih šol, rezkalci v Tobačni tovarni Ljubljana (TTL), strugarji v Plutaču, obratni električarji v Slovenijalesu DO Žičnica, zaključni slavnostni del pa je potekal, kot rečeno, v DO SŽ TOVIL, ki je bil tudi generalni pokrovitelj tekmovanja. Za pravilen potek tekmovanja in ocenjevanje dela tekmovalcev pa je skrbel centralna ocenjevalna komisija.

Po bežnem pregledu tekmovanja, lahko rečem, da je vsaj v organizacijskem oziru vse potekalo tako kot je bilo treba,« je ocenil celotno prireditelj sekretar organizacijskega odbora **Janez Čirič**. »Škoda je le, ker nekatere delovne organizacije niso poslale svojih delavcev. Tako jih je od 110 prijavljenih prišlo 92. Sicer pa na vsakem takšnem tekmovanju preizkusimo tudi kakšno novost in tako za naslednje leto (tekmovanje bo v Plutaču) načrtujemo tudi tekmovanje avtomehanikov.«

Pohvalne besede za prireditelj, predvsem pa za njene neposredne udeležence, je našel tudi glavni direktor DO TOVIL **Janez Brank**: »Mislim, da je takole tekmovanje več kot koristno, saj je to ena redkih priložnosti, kjer preizkušamo praktična znanja, ki jih imamo in ta znanja tudi prepričljivo dokazujemo. Prav je, da se srečajo ljudje, ki ta dela redno opravljajo v različnih delovnih organizacijah in da vsaj tu na kraju na tovariškem srečanju za hipec pozabijo na svoje vsakodnevne delovne skrbi.«



Ob slavnostnem zaključku so najboljšim podelili priznanja

Kako pa je tekmovanje potekalo v očeh samih tekmovalcev? O tem nam je nekaj vtisov navrgel **Jani Jazbec** iz ISKRE Horjul, zmagovalec med strugarji: »Moram reči, da se za to tekmovanje sploh nisem posebej pripravil, Ne opravljam namreč tega dela poklicno tako kot večina ostalih, ampak se ga samo priložnostno lotim v delovni organizaciji, kjer delam. Sicer pa: če dobro poznaš stroj, lahko hitro opraviš nalogo, če ga pa ne, je pa težje. Sam sploh nisem imel najboljši izdelek, bil pa sem v teoriji za 20 točk boljši od drugouvrščene. To je bilo odločilno.«

REZULTATI:

- Ključavničarji:** 1. Tomaž Jesenovc - Tovil (870); 2. Janez Pirman - Igo (818); 3. Jože Jakš - KIG (804);
- Obratni električarji:** 1. Ivan Repovž - Žičnica (935); 2. Matjaž Zorn - Žičnica (922); 3. Roman Hren - Žičnica (910).
- Strugarji:** 1. Jani Jazbec - Iskra Horjul (678); 2. Vinko Gorenc - Plutač (672); 3. Slavko Čermič - Igo (671).
- VARILCI - Plamensko varjenje:** 1. Franc Virant - TNG (938); 2. Andrej Habjanec - TNG (893); 3. Marko Orestkovič - TTL (800).
- Argonsko varjenje:** 1. Zivorad Blagojevič - TGN (960); 2. Tomo Virant - TGN (935); 3. Andrej Prebil - TGN (808).
- Obločno varjenje (z opliseno elektrodo):** 1. Ismet Mušič - TGN (754); 2. Peter Rutar - KIG (726); 3. Samet Mrkalj - TTL (717).

Obvestilo o razpisu za podelitev listine s plaketo »Josip Broz Tito - 35 let samoupravljanja« v letu 1987

Predsedstvo občinskega sveta ZS Ljubljana Vič-Rudnik je na seji dne 11. 5. 1987 sprejel sklep o podelitvi Listine s plaketo eni OZD in petim posameznikom v letu 1987.

Priznanje se podeli na slavnostni seji Kluba samoupravljalcev v četrtek, 25. 6. 1987 ob praznovanju dneva samoupravljalcev Jugoslavije. Kandidate za priznanje lahko predlagajo osnovne organizacije ZS (prejeli so razpis v celoti), IO Kluba samoupravljalcev, Občinski svet ZS, samoupravni organi v OZD in druge družbenopolitične organizacije. Predloge za priznanja pošljite najkasneje do 8. junija 1987 na naslov: Občinski svet ZS Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 14, 61111 Ljubljana. Vse potrebne informacije dobite na Občinskem svetu ZS Ljubljana Vič-Rudnik. Tel. 213-987.

PRESDSTVO OS ZS LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

no z željo, da se trajne vezi ne skrhajo in da se v kar največji možni meri prenašajo na mlado generacijo.

Da je temu res tako, potrjuje obisk mladih solarjev pri svojih vrstnikih v Horjulu ob Dnevno osvoboditelje Ljubljane.



Zoran Markovič (desno) predsednik skupščine občine Lajkovca je ob Vukovem letu izročil Petru Vrhuncu simbolično darilo.

Zadovoljni gostje iz Lajkovca

Zoran Markovič - predsednik skupščine občine, Radovan Markovič - sekretar OK ZKS in Borivoj Jeftić - sekretar OK SZDL iz občine Lajkovca so obiskali našo občino v času, ko smo praznovali svoj občinski praznik. Na osrednjem praznovanju, ki je bilo na Rakitnici, je iskrene pozdrave in čestitke lajkovskih občanov predal predsednik skupščine Zoran Markovič. Pri tem je še posebej podčrtal tople bratske vezi, ki obe občini vežeta že več kot deset let ter se zavzel za tvorno sodelovanje tudi v prihodnje. Petru Vrhuncu pa je izročil tudi priložnostno darilo občanov Lajkovca.

Med svojim obiskom - izkoristili so ga tudi za obojestranske razgovore - so obiskali Semenarno-TOZD Proizvodnja, si ogledali industrijsko cono RR-2 na Rudniku ter obiskali kmetijo odprtih vrat Malči in Stefana Kozjeka na Koreni nad Horjulom. Na predvečer praznika so v Slovenski filharmoniji prisostvovali koncertu pevskih zborov naše občine. Hvaležni za tople sprejem in prijetno gostoljubje so polni vtisov zadovoljni zapuščali našo občino.

S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

O naših ekonomskih odnosih s tujino

Obširna in analitična je informacija o stanju ekonomskih odnosov s tujino, ki jo je pripravil komite za gospodarstvo in družbeno planiranje, o njej pa je tekla razprava tudi na občinskem izvršnem svetu.

Slednji zagotavlja, da se v razvojnih planih večina OZD vključuje v zunanjetrgovinsko menjavo na podlagi potreb po zagotavljanju uvoza, manj pa kot neka potreba razvoja. Zatorej je v OZD nujno okrepitev vloge izvoza v razvojnem smislu in sicer v smislu celovitosti, od kadrov, tehnologije, kvalitete proizvodov do organiziranosti ustreznih strokovnih služb v posameznih OZD. V zadnjem času se je problem plačevanja uvoza še zaostrial in je zato pričakovati velike težave pri zagotavljanju uvoženega repromateriala in opreme. Nujno je potrebno storiti vse napore, da se tudi sistemsko razmere izboljšajo. To pa pomeni, da je z izvoznimi stimulacijami in oblikovanjem tečajev potrebno ekonomsko motivirati OZD za izvoz in se s tem približevati cilju izboljšanja plačilne bilance in zmanjševanja zadolžitve v tujini. Ob tem je izvršni svet še zlasti opozoril tudi na negativni vpliv zaostajanja plačil, tako na ogled OZD v tujini in s tem povezanim poslabšanjem pogojev za nabavo blaga na tujem trgu.

S temi sklepi bo izvršni svet seznanil tako OZD kot tudi pristojne republiške organe.

In kaj nam povedo številke?

Lani je bil obseg blagovne menjave s tujino za dobro sedmino večji kot leta 1985, ki je predvsem posledica večjega uvoza. Lanski izvoz pa je komajda dosegel izvoz iz leta popreje. Izvoz v prvih dveh mesecih tega leta pa ne dosega lanskega. Lani je bila stopnja pokritja uvoza z izvozom 89 odstotka, letošnji podatek pa je boljši, 115 odstoten. Delež izvoznih prihodkov v celotnem občinskem prihodku občine je lani znašal 4,4 odstotka kar je slabše od podatka za leto 1985 ko je le-ta znašal 5,6 odstotka. Kar 84 odstotkov celotnih izvoznih prihodkov občine predstavljajo prihodki industrije. OZD, ki beležijo največji delež izvoznih prihodkov so: DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin (45,390), DO IGO (31,290), DO

Iskra Merilna elektronika (35,590), DO Hoja TOZD Galanterija Podpeč (34,790). Med 38 izvozniki na konvertibilno tržišče v občini je 11 organizacij v letu 1986 preseglo raven iz leta 1985. Na to odstopanje od načrtovanih ciljev v veliki meri vpliva nerealen tečaj dinarja.

Nedvomno pa drži tudi ugotovitev, da je samo vključevanje v OZD v mednarodno menjavo dela pomemben dejavnik nadaljnjega tehnično-tehnološkega razvoja. To ilustrira tudi podatek, da je bila leta 1985 v občini zabeležena 49 odstotna odpisnost osnovnih sredstev, pri opravi pa je bil odstotek višji - 79. Zmanjševanje zastarelosti opreme je zatorej nujno, še posebej v industriji.

In kako mednarodno menjavo zajemajo OZD v svojih planskih dokumentih? Ob pregledu planov 30 izvoznih organizacij je bilo razvidno, da uvozno in izvozni strategiji le-te ne posvečajo dovolj pozornosti. Izvoz je omejen le v srednjeročnih programih DO Plutač, DO Hoja, DO Tobačna tovarna, DO HP Kolinska TOZD Vinocet, DO Ilirija-Vedrog in DO Iskra Merilna elektronika.

V zadnjih letih pa je bil storjen na področju izvozne znanstveno raziskovalnih organizacij velik korak, kar je povezano tudi z napredkom pri pridobivanju sredstev za nakup uvožene opreme.

Kako smo lani razporejali sredstva za dohodek, osebne dohodke in skupno porabo?!

Podatki za leto 1986 so zbrani in kažejo, da so brutto osebni dohodki in sredstva za skupno porabo porasli za 130 indeksnih točk, rast dohodka pa za 123. Ob tem pa se je znižala udeležba akumulacije v ustvarjenem dohodku. Pod drobnogledom pomeni analiza teh podatkov, da je na nižanje akumulacije vplival predvsem večji zajem sredstev za splošno in skupno porabo in ne na račun čistih osebnih dohodkov. Sicer pa so bili globalni podatki za obdobje januar-september usklajeni (zmanjšal se je tako delež za osebne dohodke in skupno porabo, akumulacija pa se je v tem obdobju celo povzpela iz 23 na 25 odstotkov). Seveda pa so se ta razmerja porušila v zadnjem tromesečju lanskega leta predvsem zaradi že znanih »razmišljanj« in »prizadevanj«, kaj bo ta kvartal pomenil za uresničevanje zvezne resolucije v tem letu. Sicer pa je ob obravnavi te informacije, izvršni svet opozoril dve OZD, ki sta lani kršili družbene usmeritve razporejanja dohodka in sta torej dolžni poračunati preveč izplačana sredstva za OD in skupno porabo. To sta Vodnogospodarski inštitut in DO Tovil.

Iz velikih dni boja za naše življenje

Spomini iskrenega prijateljstva...

Veliko je stvari, ki nas neprestano vežejo na čas NOB, na pretresljive usode ljudi.

Vlak Bratstva in enotnosti simbolizira vlak, ki je ob pričetu vojne odpeljal na tisoče naših ljudi v Srbijo. Sovražnik je bil prepričan, da bo tako uspel »popolnoma zatreti« slovenski narod, ga onemogočiti ter s tem izpraznjen prostor ponuditi prefinjeni nemški rasi. Pa se je kratko uštel. Resda so temne povorke izseljencev Štajerske, Gorenjske in pretežno dolenske odhajale v Srbijo, toda tam jih ni čakalo uničenje, temveč tople in iskren sprejem gostoljubnih Srbov. Ponudili so jim vse kar so v svoji skromnosti premgli - dom, kruh. Preživeli so in se uprli.

Veliko naših izseljencev se je kasneje prav v Srbiji priključilo partizanskim vrstam.

Teritorialno področje naše občine ni zaobsegalo načrt okupatorja, saj izseljevanje ni bila strategija italijanske vojske. Pa vendarle je danes veliko družin, tovarišev, ki živijo v Ljubljani, tudi na naši občini in so bili žrtev uničevalne politike preseljevanja. Zato je Vlak Bratstva in enotnosti tudi naša skrb.

Tudi mi bomo med 5. in 8. junijem pričakali kar 14 gostiteljev in kar je najvažnejše, obudili bomo spomin na težak čas, ki pa mu je ostal priokus iskrenega prijateljstva. MOJCA ČERNE